

Evangeliumi munkás.

„Mindenik az ő jutalmát veszi az ő munkája szerint.“ 1. Kor. 3. 8.

X. évfolyam.

Budapest, 1917.

3. szám.

mentett meg a haláltól, hogy az élők világosságában járjunk, magunknak az angyali seregek segítségét biztosítani? Erre szolgáljon feleletül kedves White testvérünk alábbi bizonyágtétele:

1. Ima-előadás.

1917. aug. 31-ére.

Szervezkedésünkről.

Tekintettel arra, hogy fontos az Urat ma jobban keresni, mint valaha előt, az európai Divizio-Bizottság elhatározta, hogy minden gyülekezetünknek ajánlani fogja, miszerint f. é. aug. 31-én és szept. 1-én az esti órákban egy-egy ima-órát tartson. Ezen ténykedésünk alapjául szolgál Zsolttár 56, 13, 14. „Tartozom, óh Isten, az én néked tett fogadásaimmal; megadom néked a hálaáldozatokat; mert megszabadítottad lelkemet a haláltól, bizony az én lábaimat az eleséstől; hogy járjak Isten előtt az életnek világosságában.“

A viharos idők és nyomasztó események, talán elsötétítették emlékeztünkben azon szent fogadásunkat, melyet mi a hullámsírral megpecsételtünk. De ennek dacára mi, mint adventi nép, Isten küzdő gyülekezete vagyunk a földön, amely hivatva van, habár mint gyenge sereg is, de azon vitézekkel összhangban győzni, melyeket Dávid hatalmas angyaloknak nevez, kik készen Isten akaratát cselekedni. De hogyan tudjuk mi, akiket Isten azért

„Az angyalok egybehangzóan dolgoznak; teljes rend jellemzi minden cselekedetüket. Minél jobban közelítjük meg mi az angyali seregek egyetértését és rendjét, annál eredményesebbek lesznek ezen mennyei követek fáradozásai érdekekben. Hogyha az egybehangzó cselekvési képesség szükségességét nem látjuk be és rendetlenek, fegyelmezetlenek és ténykedéseinkben szervezetlenek vagyunk, úgy az angyalok, kik teljesen rendben és tökéletes szabály szerint mozognak, nem működhetnek eredményesen értettünk. Ők ilyenkor szomoruan elfordulnak, mert nincsenek megbízva zavart, rendtelenséget és bomlást támogatni. Mindenki, aki ezen mennyei hirnökök támogatását kívánja, kell, hogy velük teljes összhangban működjék. Olyanok, akik a felülről való megkenetésben részesültek, minden ténykedésük által a rendet, fegyelmet és egységes cselekvést fogják támogatni. Ilyen esetben azután Isten angyalai lesznek munkatársaik. De a szabálytalanságot, rendtelenséget vagy a rendnek felbomlá-

„Kedves Testvéreim! Mi a legnagyobb szükségét látjuk annak, amit kedves Megváltónk mondott, hogy sok az aratni való. Kérjétek az aratás Urát, hogy bocsássa ki az aratókat. De a munkások békét is meg kell adnunk. Ezért hát mi is hozzá akarunk járulni a nagy munkához ezen csekély adománnyal, hogy segítőtársai lehessünk azoknak, akik az Ur szőlőjében munkálkodnak, a munka ama nagy mezején, mely az egész világot magában foglalja. Ohajtatásom, hogy ezen összegből sziveskedjétek 500 koronát felosztani, 100—100 koronát mind egy világrésznek. Szeretettel Kerekes Márton és neje.“

Krasznáról egy kedves testvérünk afrikai missió javára 8 koronát.

Kerekes Márton küldött még az erdélyi menekültek számára 35 koronát. Egy kedves barátónk az afrikai missió javára küld 10 koronát.

Biró István basa.

Az ifjusági munkavezetők figyelmébe!

Az ifjusági munkáról mindig kézségesen nyujtunk felvilágosítást kedves testvéreinknek, akik ezt a munkát a gyülekezet körében megkezdik. A programra szükséges anyagokkal ugymint költemények, párbeszédék stb. is kaphatók. Címünk:

Budapest, I. ker. Greguss-utca 10.

„Evangeliumi munkás“

Megjelenik negyedévenként.

Kiadja:

A vallásos iratok nemzetközi kiadóhivatala
Budapestben.

Szerkesztőségi bizottság:

Huenergardt J. F., Zeiner A., Kessel Fr.

Felelős szerkesztő Huenergardt János F.

Vallásos Iratok Nemzetközi Kiadóhivatala
Budapest, I., Krisztina-körút 167.

Amerika részére: Review & Herald Publ. Assn.,
New-York City, 32. Union Square East.

apr. 29-én hunyt el az Úrban írtett Ráf Lőrinczné testvérünk csak 3 héten át lehetett tagja gyülekezetünknek. Nagyon szívesen látjuk Ur Jézust és az ő népét. gyermeke és édesanyja gyászol-em úgy, mint akiknek nincs ge. Alulírott tartott felette nagy zónsőség előtt gyászbeszédet.

Zeiner Atajos.

*

„Echt Henrik, 19 éves testvérünk Aradon, ahova Erdélyből a még a mult év őszén meneszülte, két fiatalabb testvére, a fogarasi gyülekezet gyászol-ves testvérünket idegen helyen an sirba, de azért hiszük, kozunk az örökös hazában, ege szakad bujdosásunknak. 7. alapján beszélt alulírott Huenergardt J. F.“

*

„Egy lapzárás előtt értesített Ösz D. Györgytől, Szilágy-hoz kedves bátya, szeretett az Urban, Ösz Pál, e hó 1-én Ösz testvérünk 10 év óta hű tagja volt a budapesti I. nek. Az utóbbi években mint szolgált. Kedves elhunyt test-ndig készséggel és minden nélkül teljesítete kötelessé-ük, hogy felejtethetlen testvé-rővid ideig lesz elszakitva midőn eljő az élet fejedelme-jük öt. Erre segítsen az Ur!“

H. J. F.

Nyugtázások.

kéről testvérek és Türieről s barátónk 25 koronát küld-ő missió javára.

ak a zsidó missió javára A. és Társa 300 koronát.

Márton testvérünk Szilágy-12 korona missioajándékot zónzánk a következő levél

sát ezen égi hirmőkök sohasem fogják jóváhagyni. Mindezen bajok a sátán fáradozásainak következményei, hogy erőnket gyöngítse, bátorságunkat megsemmisítse és eredményes tevékenységünket megakadályozza. A sátán egészen jól tudja, hogy csak a rendet és egységes cselekvést kísérheti eredmény. Ő egészen jól tudja, hogy minden, ami a mennyel összeköttetésben van, teljes rendben fennáll és, hogy az angyali seregek cselekményeit aláztatóság és teljes hódolat jellemzi. Neki megfontolt igyekezete, hogy alattvalóit amely távol csak lehet, vezesse el a mennynek rendeleitől. Ezért még azon népet is megtevéstől, mely Isten nevét hordja, és elhítheti velük, hogy rend és fegyelem a szellemi élet ellen-ségei; és az egyedüli biztos ut számukra az, hogy mindenki tetszése szerint járjon és magát különösen oly keresztényi szervezetektől tartsa távol, amelyek egyesülve vannak és azon fáradoznak, hogy a fegyelmet és összhangzatos cselekvést fenntartsák. Az olyanok, minden fáradozást, amely a rend bevezetése érdekében történik, veszedelmesnek tartják, az igazi szabadság korlátozásának tekintik és azért mint pápaságot réteggik. Ezen megtevéstelt lelkek erénynek tekintik, hogy szabadságukkal függetlenül gondolkodhatnak, cselekedhetnek és azzal dicsekedhetnek. Nem akarnak semmit sem elfogadni, amit egy ember nekik mond; nem felelősek ők egy embernek sem. Láttam, hogy az sátánnak különös műve, embereket annyira hozni, hogy azt higgyék, hogy az Istennek rendje az ő számukra, hogy kilépjének és saját utjaikat válasszák, függetlenül az ő testvéreiktől."

"Izrael fiaira utaltattam. Az Úr a Léviták törzsének egy különös családját azzal bízta meg, hogy a szövetség ládját hordozzák; más Léviták pedig az Istentől külön jelöltettek meg, hogy a szent-éget és a többi eszközöket vigyék, valamint a szent sátor felállítását és lebontását végezzék. Ha tehát valaki kivánságból vagy figyelmen kívül helyéről eltávozott és a szent-égből helyéről eltávozott és a szent-égtől egy részét vagy valamely szent-tárgyát érintette, vagy pedig csak annak egy munkásához nagyon közel ért, úgy az halállal lett büntetve. Az Isten nem akarta, hogy az ő szentsége megkülönböztetés nélkül bármely törzstől, amely magának a szolgálatot választotta, hordozva, felépítve és lebontva legyen, hanem oly személyeket választott ki, akik a munka szentségét, amelynek elvégzésére elhívtattak, értelmelni tudták. Ezek az Istentől választott emberek utasítást nyertek, hogy a népbe oltassák be a szövetség ládáját, valamint a hozzá tartozó tárgyak iránt való tiszteletet; ha ellenben ezen tárgyakat megtekintének anélkül, hogy azok szentségét felismernék, úgy Izrael népéből kizárandók. Mindent, ami a legszentebbhez tartozott, buzgalommal és hódolattal kellett megtekinteni.

Izrael fiainak utasásai híven vannak leírva; szábadulásuk, melyet az Úr végzett el értük, az ő teljes szerveztőségük és különös rendjük, az ő bűnök, mikor Mózes ellen, s ezzel Isten ellen zúgolódtak, az ő eltévelyedésük és lázadásuk, az ő büntetésük és az ő hatalottjaik, amelyek szétszórtak a pusztában azért, mert nem akarták magukat Isten bölcs utasításainak alávetni. Ez a hű kép, azért lesz mint intés előttünk feltárva, hogy ne kövessük az

ő engedetlenségük rossz példáját és hozzájuk hasonlóan elveszünk. I. Kor 10, 5 - 12.

Isten mint a rendnek Istene megváltozott? Nem; ő ugyanaz ma, mint volt a múltban. Pál azt mondja: „Az Isten nem a rendetlenségnek Istene, hanem a békeségé.“ Ő ma éppoly pontos, mint akkor. Ő azt kívánja, hogy megtanuljuk azon rendet és kifogástalan szervezkedést, amely Mózes idejében Izrael fiainak javára köztük uralkodott."

Eddig White testvérnök szavai. Talán senki sem akar közülünk önegyében, Isten segédleme nélkül, a sötétség folyton növekedő hatalma ellen küzdeni. Mostanáig az angyalok őrizését nem tudtuk a kívánt mértékben érzni, mert mi a megzavarodásnak, rendetlenségnek és bomlásnak igen sok helyet adunk. Munkások hiányában, ennek következtében lelki eledel hiányában, amely által lelki erőt kaphattunk volna, a szeretet kapcsolatainak felbomlási lehetősége megkönyebbült köztünk, és ezen előnyt a sátán igen is nagyon, tudta kihasználni. Az Úr világozta meg szemünket, hogy be-láthassuk, hogy a sátán egy ravasz politikájának áldozatai vagyunk, e borzasztó hibánkat mélyen megbánjuk és azon hitet, amelyet az Isten egyszer a szenteknek átadott, valamint azt a rendet, melynek Ő Istene, jobban be-tartsuk — ez legyen a mi kivánságunk és komoly imánk. Ámen.

II. Imaelőadás.

Szept. 1-ére 1917.

A gyülekezeti nehézségekről.

Kedves testvérek! Minthogy a tévelygés gyorsan terjed, legyünk éberek Isten munkájában és törekedjünk megérteni azon időt, melyben élünk. A sötétség beborította a népeket és a homály a nemzeteket. És amennyiben majdnem mindnyáján körülöttünk beburkolva vannak a tévelygés és ámburkolt sötétségbe, úgy a mi feladatunkat képezi a tudatlanságot elűzni és Isten közelségében élni, ahol Krisztus orcájától nyerhetjük a világosság és dicsőség isteni sugarait. Minthogy a sötétség nő és a tévedések terjednek, szükséges, hogy mi alaposabban ismerkedjünk meg az igazsággal, hogy készek lehessünk a mi álláspontunk védelmezésére a szentírás alapján.

Szükséges, hogy az igazság bennünket megszenteljen, kell, hogy magunkat teljesen Istennek szenteljünk és szent vallomásunk alapján akként éljünk, hogy az Úr mindig több világosságot árasztasson ki reánk, hogy az ő világosságában láthassuk meg a világosságot és az ő ereje által legyünk erősek. Minden pillanatban, melyben nem vigyázunk, azon veszedelemnek vagyunk kitéve, hogy az ellenség minket megrohanjon és a sötétség hatalma rajtunk erőt vegyen. Sátán megbizta angyalait, hogy legyenek éberek és minden áron tudják meg azoknak tévedéseit és kedvenc bűneit, akik az igazságot vallják; vegyék körül őket sötétséggel, hogy elmulasszák vigyázni és azután eltérjenek egy oly útra, mely azon munkát, melyet szeretni állítanak, tiszteltetlenséggel illeti és a

gyülekezetre szomorúságot hoz. Az ilyen eltévelyedettek és vigyázatlanok mindinkább növekedő sötétséggel véteinek körül és a mennyei világosság fogy. Nem képesek kedvenc bűneiket felismerni és sátán addig veti ki rájuk hálóját, míg abban megfogatnak. Isten a mi erőnk. Órcá kell felteintenünk bölcsességért és vezetésért és amíg az ő tiszteletét, a gyülekezet javát és saját lelkünk üdvét tárjuk szemünk elé, le kell győznünk kedvenc bűneinket. Személyes erőfeszítéseket kell tennünk, hogy minden napon újabb győzelmeiket arassunk és tanuljunk meg magunkban megállni és az Úrban bizni. Mentől előbb tanuljunk ezt meg, annál jobb. Mindegyikünk ismerje meg, hogy miben vétkezik és azután hittel örködjék afelett, hogy ne a bűn győzze le őt, hanem ő a bűnt. Akkor bizhatunk Istenben és a gyülekezet sok nehézségtől megmenekül.

Isten küldöttei, akik otthonukat feláldozták, hogy lelkek megmentéséért fáradozzanak, sok idejüket felhasználják, olyanokkal munkálkodva, akik már évek óta ismerik az igazságot, de még mindig gyengék. Ezen gyöngeségüknek oka abban keresendő, hogy ok nélkül elengedték a gyepőt, nem vigyáztak magukra és én gondolom, hogy ők kísértik az ellenséget, hogy őket megkísértse. Jelentéktelen nehézségekbe jutnak, és Isten szolgáinak arra kell idejüket felhasználniuk, hogy őket meglátogassák. Ilyen munkával órákig, sőt napokig tartják fel őket, lelkeiket főösleges nehézségeik és kellemetlen ségeik elbeszélése által elszomorítva és megsebezve; mindegyik azon van, hogy az ő szomorúságát oly komolyan állítsa, mint csak lehet, félve,

sége. Ehhez még hozzájárul a hitetlenség és az ellenfelek előítélete, kik őket lábbal tapossák és mindezt nekik el kell viselni.

Mennyivel könnyebb volna a szívünket befolyásolni és mennyivel nagyobb mértékben adtna az Úrnak dicsőség, ha szolgálai meg volnának kímélve a megpróbáltatásoktól és aggodalmaktól, hogy szabad lélekkel hirdethetnék az igazságot a maga szépségében. Azok, akik Isten szolgálait oly sokat vették igénybe és akik oly nehézségekkel terheltek meg őket, melyeket maguk is tudtak volna rendbe hozni, kell, hogy Isten előtt számot adjanak azon időért és javakért, melyeket arra kellett felhasználni, hogy ők kielégíttessenek (ami természetesen tetszett az ellenségnek). A tagok legyenek oly helyzetben, hogy testvéreiknek segíthessenek. Nehézségeikkel sohasse terheljék meg az egész gyülekezetet, se ne várják be, amíg prédikátor érkezik, hanem dolgozzanak rendbe hozzák, hanem maguk járjanak el helyesen Isten előtt, nehézségeiket maguk rakják félre az utból és ha munkások érkeznek, akkor legyenek a testvérek készen, hogy kezeiket erősítsék, ne gyengítsék.

Whitte E. G.

Missióprogramm.

4. Lecke.

(Megtartandó 1917. aug. 25-én.)

V. Nyomorúság és üdülés.

1. Az említett nagy nyomorúság közben mit tesznek az Úr igaz követőivel? 26. old. Máté 24, 9—10.
2. Árthatnak-e végeredményben Isten népének? Luk. 21, 11—17; 26. old.

3. Nevezz meg az apostolok idejétkor kezdve néhány üldözést, melyben Isten népe szenvedett? 28—29. old.

4. Hány igaz hívőt gyilkolt le a pogány Róma? És mennyit az egyház Róma? Jel 17, 6; 30. old.

VI. Hamis próféták.

1. Mi különbség van a hamis és az igaz próféták között? 30. old.; Jer. 15, 19; 1. Pét. 1, 11.
2. Mi a prófétálás? Jel. 19, 10. Észikre haragszik a Sárkány? Jel. 12, 17; Mik. 3, 5—8. 30. old.
3. Mit hirdetnek a hamis próféták Jel. 16, 13—14; 30. old.
4. Mi a gyümölcsük a hamis prófétáknak? 31. old. Jer. 8, 8—11; Ésa. 56, 10—12; Ezek. 22, 26.
5. Mit mond a nép sokszor az igaz prófétáknak? Ésa. 30, 10; 32. old. Észik mit mond erre az Úr? Jer. 5, 29—31.
6. Miért rajonganak a hamis próféták és mit hanyagolnak el? 33. old.

5. Lecke.

(Megtartandó 1917. szept. 8-án.)

VII A törvénytelenység elszaporodása.

Máté 24, 12, 13. v.

1. Mit tesznek sokan a vég idejében Isten törvényével? 32. old.
2. Milyen vesztély fenyegeti még a Ur hű gyermekeit is? 33. old.
3. Hányféle bűn uralkodik napjainkban? 2. Tim. 3, 1—5; 33. old.
4. Mit nyer jutalmul az, aki ezen számos vesztédelem ellenére is hűven megmarad az igazságban? 33—34. old.

VIII. Mikor jön el a vég?

Máté 24, 14.

1. Milyen nagy vesztédelmekkel küzd a győz Isten népe? 34. old.

2. Mit hirdtet Isten hű népe az utolsó napokban? Jel. 14, 7, 7; 35. old.

3. Mielőtt az Ur Jézus jön, mit hirdetnek szolgálói hangos szóval? Jel. 14, 8—12; 35. old.

4. Kik veszik ezt komolyan és kik figyelmeznek erre? Mit tesznek, hogy készen találhassanak? 35—35. old.

5. Mit tesz az Ur, mihelyt az egész világ meghallotta jövetelének bizonyosságát? 36. old. 1. bekezdés.

6. Sorold el a 36—37. oldalakon lévő dolgokat.

6. Lecke.

(Magtartandó 1917. szept. 22-én)

IX. Mikor megy ez végbe?

Máté 24, 15, 20.

1. Mily határozott feleletet ad az Ur, amelyből felismerhetjük egészen pontosan Jeruzsálemnek pusztulását, ebből pedig a vég meghatározott idejét? 38. old.

X. A pusztulás iszonyatossága.

1. Mit akar jelképezni az Ur Jeruzsálem pusztulása által?

2. Milyen jeltől ismerték fel az Ur hű tanítványai, hogy Jeruzsálem pusztulásának ideje elközelgett? Luk. 21, 20—34; 38. old.

3. Beszélj el, hogy ment végbe Jeruzsálem pusztulása és mit mond róla Flavius? 38—40. old.

4. Sokan figyeltek-e az Ur által adott jelre? Mit mentettek meg a prófécia által, akik figyeltek rája? 40. old.

5. Mit mond Múhe prédikátor a prófétai kijelentésekről? 40. old.

6. Mit mond Bengel a szombati menekülésről? 41. old.

7. Mit tettek a zsidó nép hitetlenjei az Ur törvényének folytonos tanulmányozása mellett? 41—42. old.

III. Aratás idején.

1. Nem minden fa termékeny. (Luk. 13, 6—9.) Ám ha már három éven át dolgoztál is gyümölcs és eredmény nélkül, kísérelj meg mégis továbbra is trágyázni és körülátni.

2. Ha azt akarjuk, hogy gyümölcsöt hozzon a fa szünet nélkül, úgy a víz mellé kell azt ültetnünk. Jer. 17, 7, 8.

3. A gyümölcsöt hozó fákat is meg kell időnként tisztítanunk. Ján. 15, 1—8.

4. Legyünk Istennek hűséges hávezetői. 1 Kor. 4, 1, 2; Máté 25, 21.

Missióóra 1917. november 3-án.

Az igaz istentisztelet. --- A missiómunka.

Jakab 1, 27.

Isten népe között is hamis fogalmak vannak az igaz istentiszteletről elterjedve. Az imaházakban tartott gyűlések végzetével gyakran halljuk ezen kijelentéseket: „Istentiszteletünk ezzel véget ért.” (Értve alatta, hogy az ima, ének és prédikáció hallgatására egybeült gyűlékezet feloszlik.) Jakab apostol más véleményen van; szerinte igazi keresztyének számára sohasem szűnik meg az istentisztelet. Utalok a fent idézett bibliai helyekre. Missiómunka alatt is gyakran azt értik a testvérek, hogy valaki házról-házra jár, evangéliumi iratokat terjeszt és bibliáorákat tart. A mai missióórának célja legyen megmutatni, hogy milyen módon tarthat mindenki istentiszteletet. 1 Kor. 9, 16—19.

1. Istennek szolgálni annyit jelent, hogy akaratát felismerjük és követjük.

1. Jézus követője egész életét Isten szolgálatára ajánlja. Róm. 12, 1.

2. Megváltoztatja értelmét és érzelmét, önmagát vizsgálja és Isten akaratát kutatja. Róm. 12, 2.

3. A keresztyén mindazon adományokkal szolgálja Istent, melyeket tőle nyert. 1. Péter 4, 8—11.

4. Senkinek sem okoz megbotráncolást és arra törekszik, ami mindenkinnek javát szolgálja. Róm. 14, 13—19; 2. Kor. 6, 3, 4.

5. Isten azt akarja, hogy jó cselekedetekkel némissuk el a tudatlanok dőrségét 1 Péter 2, 15.

6. Isten Krisztus által mindenki által működik, aki magát teljesen az ő szolgálatába állítja s az illető örvendhet afelett, hogy nem hiábavaló fáradozása. Fil. 2, 13—18; Róm. 15, 16—19.

II. Jézus példaképe a szolgálatban.

1. Jézus azért jött, hogy megkeresse és megmentse azt, ami elveszett. Máté 18, 11—14.

2. Az Üdvözítő életét áldozá azért, hogy minket megmentessen és hogy Isten szolgáivá tegyen bennünket. Róm. 6, 16—21; Ján. 3, 16.

3. Isten lelkétől áthatva, jót cselekedett és gyógyított. Máté 11, 4—6; Ap. csel. 10, 38.

4. Jézus egyes családokat is meglátogatott és este betegeket hoztak hozzája. Máté 8, 14—17.

5. Táplálta az éhezöket. Márk. 6, 35—41; 2. Kor. 8, 1—9. A mi mintaképünk a szolgálatban.

III. Jézus megbízatása; jutalmazása.

1. Jézusnak tanítványához intézett megbízatása mireánk is vonatkozik. Máté 9, 35 38.

2. Amit a legkisebbik testvéremmel cselekedtetek, azt énvelem mivellették. Máté 25, 35—40.

3. Jakab apostol előírja, hogy testvéreinknek segítségére legyünk. Jak. 2, 13—17.

4. Az Üdvözítő megtanít bennünket arra, hogy kicsoda felebarátunk. Luk. 10, 36, 37.

5. Tabea megmutatja, hogy ilyen módon lehetünk a szegények segítségére. Ap. csel. 9, 36—39.

6. Még ellenségeinkkel is igyekezzünk jót cselekedni. Róm. 12, 20, 21.

7. Az Üdvözítő megígérte, hogy még a legcsekélyebb adományt is megfizeti. Máté 10, 39—42.

8. A vendégszeretet szintén az istentisztelethez tartozik. Zsid. 13, 2.

9. A jó cselekedet elhanyagolását szintén bűn. Jak. 4, 17.

Missióóra 1917. november 17-én.

Isten szolgáinak jelleme.

2. Kor. 6, 1—10.

1. Megalapozva Krisztusban.

1. Isten igaz szolgája a hitben szilárdan meg van alapozva, megingathatatlan, szent és gáncstalan. Kol. 1, 22—25.

2. Elfogadta Krisztust, öbenne jár és emberi tanokra nem hallgat. Kol. 2, 3—10.

3. Cselekvője a beléje plántált igének. Jak. 1, 18—22.

4. Uráért él és ha kell, hal. Róm. 14, 7, 8; 8, 31—39.

5. Nem önmagáért él, hanem egy uj teremtmény lett. 2. Kor. 5, 14, 15, 17—20.

6. Nem az emberek, hanem Istennek tetszését keresi. 1. Tess. 2, 4—6.

II. Hűséges a munkában.

1. A keresztyén igyekszik mindenedoligában Isten jellemét kinyilatkoztatni. 2. Péter 1, 3—10; Ef. 4, 23—30.

2. Szeretből szolgál és: éjjel-nappal dolgozik, hogy senkinek se legyen terhére. 1. Tess. 2, 7-9; 4, 9-12.

3. Engedelmisséggel viseltek földi urai iránt, még a legszélyesebbek iránt is. 1. Péter 2, 18-20; Filem. 10, 11.

4. Nem tekintí magát a legokosabb embernek, szívesen fogad el tanítást. Róm. 12, 17; Jak. 1, 5.

5. Nyelvét megabóllázza; ha átkozák, ő áld. Jak. 1, 26; 1 Kor. 4, 12. Zsolt. 133, 1; 1. Tess. 4, 9.

7. Munkaadóknak szolgálással szemben is kerestényeknek kell bizonyulni. Kol. 4, 1.

8. Az alkalmazott munkaadójának minden parancsát úgy teljesíti, mintha nem embernek, hanem az Urnak szolgálna. Kol. 3, 22; Tit. 2, 9, 10. Bizonyosságát adják hűségüknek.

Mint kerestények missziói tevékenységüket azon család kebelében kezdik meg, amelynek tagjai vagyunk. Ha csak a gyülekezet, ám de családunk nem tekint bennünket kerestényeknek; úgy meg kell vizsgálni, hogy mi ennek az oka.

II. A gyülekezetben.

1. Vajjon rendszeresen látogatod-e a gyülekezeteket? Zsid. 10, 24, 25.

2. Vajjon haladást teszel-e az igazságban és az ige ismeretében? Példab. 2, 1-10.

3. Vajjon élénk részt veszel-e az imaórákon? Zsolt. 42, 5, 6.

4. Dolgozol-e ismerőseid között? 1. Tess. 3, 11-13.

5. Vajjon meglátogatod-e és segítségre vagy-e a betegeknek? Márk. 10, 17, 18.

6. Meginted-e a neveletleneket és vigasztalod-e a bátortalanokat és gyengéket? 1. Tess. 5, 14.

7. Mily viszonyban vagy a gyülekezeti tisztviselőkkel? 1. Tess. 5, 11-13.

III. Mit szándékozol a pogányok érdekében tenni?

1. Az Isten országról szóló evangéliumot az összes népekkel, nyelvekkel és fajokkal meg kell ismertetnünk. Jel. 14, 6, 7; Máté 24, 14.

2. Mit tegyenek a népek és pogányok? Sof. 3, 9, 10.

3. Miután Pál és Barnabás egy nagyobb gyülekezetet gyűjtöttek egybe Antióchiában, (Ap. csel. 12, 22-26.) a Szentlélek által felszólítottak, hogy a pogányok apostolai legyenek. Ap. csel. 13, 2-4.

4. A jeruzsálemi gyülekezet másodizben küldte ki őket. Ap. csel. 15, 23-22. Először a gyülekezet kebelében kell lelkek megmentése által hűtagnak bizonyulnod s csak azután mehetsz ki a pogány világba az igazságot hirdetni.

5. Cselekedj Préd. 11, 1. értelmében és az Úr gazdag jutalomban részesíti fáradozásodat.

Misszióóra 1917. december 29-én.

A nevelés fontossága.

Dán. 12, 3; Zsolt. 143, 10.

A misszionáriusnak hivatásához a leg-gondosabb nevelésre van szüksége, ha eredményes munkát akar kifejtetni. A tanítványoknak tiszteletteljesen kell viseltetni nevelőjük irányában.

1. Mintaképek az ifjúság nevelésében.

1. Jézus engedelmes volt a haláláig és így mindazok számára, akik enge-

delmesek, ő az üdvösségnek kufforrása. Zsid. 5, 7-9.

2. Pál a mi mintaképünk a munkában és a viszontagságokban. 2. Kor. 11, 23-28; 6, 4-10; Kol. 1, 24-29.

3. Pál a következő bizonyítványt állítja ki tanítványa Tius számára: „Mindenben tenmagadat adván mintaképül a jó cselekedetekben; a tudományban romlatlanságot, méltóságot mutatván.” 2, 7.

4. Timoteushoz a következőképpen ír: „Senki a te ifjúságodat meg ne vesse, hanem légy példa a hívőknek a beszédében, a magaviseletben...” 1. Tim. 4, 12, 13.

5. A tessalonikabeliek is példaképek voltak mindenki számára. 1. Tess. 1, 6-8.

II. Az ember azon az úton halad aggkorában, melyre ifju korában szoktatták. Példab. 22, 6.

1. Jézus még gyermekkorában is figyelt az oktatásra. Luk. 2, 40. 46-52.

2. Pál és Timoteus ifju korukban ismerték meg Isten szavát. 2. Tim. 15-17; Ap. csel. 22, 2.

3. Sámuel is gyermekkorában kezdett az Urnak szolgálni. 1. Sám. 3, 19-21.

4. Az Ur Dávidot választá királlyá Izrael fölé, jóllehet a legfiatalabb volt Isten házában, mert ő a szivet vizsgálja. 1. Sám. 16, 7. 11-13.

5. Dánielnek, Hananjának, Misáielnek és Azarjának még gyermekségükben értelmet és bölcsességet ada az Úr hogy az írásokban és tudományokban jártasságra tehessenek szert. Dánielne ezenkívül képességet ada látomások é álmok megfjtésére. Dán. 1, 4-17.

III. Mi módon tehet szert a mi ifjúságunk is isteni bölcseségre?

1. Istenben és Krisztusban van elrejtve a bölcsesség és ismeret kincse. Kol. 2, 2. 3.
2. Elnyerhetjük azt, ha teljes szívünkkel vágyakozunk utána, ha azt szorgalmasan keressük. Példab 2, 1—11; Kol, 3, 16.
3. A szentírás által teszünk szert bölcseségre és ismeretre. 2. Tim. 3, 15—17.
4. A Szentlélek emlékezteti és tanítja az embereket. Ján. 14, 26.
5. Állandó imára van szükségünk, hogy az Úr akarátának megismerése által a szükséges lelki bölcseségre és értelemre tegyünk szert. Kol. 1, 9—11; 1. Kir. 3, 5—14, 5, 9, 10, 14; Jak. 1, 5.

IV. Mi törekvéségeket kívánjuk.

2. Kor. 13: 9.

Mózes bölcs, tapasztalt és értelmű férfiakat választott ki a törzsek előjáróivá. 5. Móz. 1, 13—15; 2. Móz. 18, 19—21.

H. Mayer J.

Missióprogram.

az 1917. év negyedik évnegyedére.

Missióóra 1917. október 6-án.

Mesterünk szolgálataiban.

(Ki szólítatik fel erről?)

Jer. 1, 6—9.

Isten népe között még számos helyen van azon nézet elterjedve, hogy a gyülekezet nem minden tagja alkalmas a missió munkára. Egyesek a következő szavakkal akarják magukat menteni: „Uram, Uram, én nem tudok beszélni, mert ifjú vagyok, avagy sok esetben ily kifogást teszünk: „már nagyon öreg vagyok.“ Azért a következő gondolatokat mérleljük:

Ki hivatik el missió munkára?

1. Az ifjak. Jer. 1, 6—9; 1. Sam. 3, 1—10. 19—21.
2. Az öregek. 2. Moz. 4, 10—16; 5. Móz. 34, 7.
3. A szegények. 2. Kor. 6, 4, 10; Jak. 2, 1.
4. A gazdagok. Máté 19, 20. 21.
5. A tanultak. 1. Kor. 1, 26; Ap. csel. 9, 15. 16.
6. A dörék. 1. Kor. 20, 21. 27. 29; Máté 4, 18. 19.
7. Az asszonyok. Róm. 16, 1. 2. 12.
8. Az özvegyek. Luk. 2, 37. 38.
9. A szolgák. Filem. 10. 11.
10. A szolgálók. Ap. csel. 16, 16. 17.

A jelen háboru tanit meg bennünket arra, hogy Pál szavait Róm. 2, 11.-ben megérthessük. Régenre számtalanszor hallottuk, 1. Tim. 2, 12. öt említeni: „Asszonyok pedig nem engedem meg, hogy tanítsanak.“ Ma hálásak vagyunk az Urnak, hogy testvérnőinknek oly adományokat adott, hogy hozzájárulhatnak a gyülekezet felépítéséhez. 1. Kor. 12, 4—8. Bárcsak minden képességünket az Úr szolgálataiba állítanók! 1. Péter 4, 10. 11.

Missióóra 1917. október 20-án.

Isten munkatársai.

(1. Kor. 3, 5—9)

1. Az adomány értékesítése.

- a) Mindenki nyer egy vagy több adományt. Máté 25, 14—18.
- b) Hajlandónak kell lennie, azt felhasználni. 2. Kor. 8, 10—12.
- c) Ha eredményt akar látni, gazdagon kell vetnie. 2. Kor. 9, 6—11.
- d) Csak a buzgó és szorgalmas részesül jutalomban. 2. Kor. 8, 16—18. 22.

e) Amilyen a munka, olyan a jutalom. 1. Kor. 3, 6—8.

ii. Vetni és építeni, vagy alapítani és tovább vezetni.

1. Az alapítás és a továbbépítés is két különböző adomány. 1. Kor. 3, 5—8.

a) Pál mint ültető és alapító. Róm. 15, 16—20.

b) Apollós mint öntöző. 1. Kor. 3, 6; Titus mint befejező. Titus 1, 5.

2. Szemléljük a helyes és helytelen alapvetés fontosságát. Máté 7, 24—27.

3. Az alapító Krisztus. Ap. csel. 4, 12. Ő benne van élet. Ján. 15, 6.

4. Krisztus tanítványai az „élő“ (nem holt) kövek. 1. Péter 2, 4—8.

5. Egybe kell őket illeszteni. Ef. 2, 20—22.

6. Ez egy lehetséges, ha az egyik karöltve jár el a másikkal, Ef. 4, 15. 16.

7. Mindnyájunkat át kell hatni Isten erejének. Ef. 3, 19. 20; 2. Kor. 12, 9, 10.

Az egészségi reform iránt való hűségünkről.

Az utóbbi időben bizonyos oldalról azt hangsúlyozták, hogy mi mint egy nép, nem igyekeztünk azon reformok keresztülvételére, melyeket az Úr reánk bízott. Az alábbiakban White testvérnőnk bizonyosságtételeiből fogjuk látni, hogy ezen kérdés megoldásában a józanságnak és mértékletességnek elvei lehetnek csak segítségünkre és hogy ezen kérdésben minden erőszakosságtól és keménységtől tartózkodnunk kell. A tulzás itt éppoly ártalmas, mint a lazáság és White testvérnőnk mindig megtalálta azt az „arany középút“-nak nevezhető irányt, mely egyedül vezethet minket, célhoz.

„Az Úr megbízott engem, hogy az ő népének egy üzenetet hirdessek az egészségi reformot illetően, mert e tekintetben sokan tudatlanok és közböcsék.“

„Isten akarata az, hogy az ő gyermekei a teljes férfikort a Krisztusban értsék el. Hogy ezen célt elérhessék, kell, hogy minden testi és lelki erejüket tanulják meg helyesen felhasználni. Lelki és testi erejüket semmi tekintetben se pazarolják.“

„Azon kérdés, hogy egészségünket mi módon tudjuk fenntartani, igen nagy horderejű. Ezen kérdést Isten felismében kell tanulmányoznunk. Tanuljunk meg, hogy mi a leghasznosabb testi egészségünk és lelki haladásunk érdekében. Ezen célt csak úgy érthetjük el, ha életünkben egyszerűek vagyunk. Ezen kérdést komolyan kell tanulmányoznunk, hogy bölcseséget és jó ítéletet nyerjünk a helyes eljárásra. A természet törvényeit nem szabad át-hágnunk, hanem követnünk kell.“

„Isten népe maradékanak, megérté népnek kell lennie. Ezen üzenet elfogadásának következménye legyen lelki és testi épségünk. Ezen üzenetben tapasztalunk kell Isten lelkének erejét. Az adventi üzenet határozott üzenet, mely nekünk mindenünk. Szükséges, hogy hangos kiáltással hirdettessek. Legyen a mi hitünk állandó és állhatatos és ugy ezen üzenetnek fontossága folytonosan növekedni fog annak végéig.“

„Bölcsesség és hitbéli gyengesség sokakat megfoszt az Isten gazdag áldásától. Sokan, akik elimulasztják szívüket megálázni, megijednek és megrettennek, ha hallják a kiáltást: „Fej, mert eljő a vőlegény!“ Birják ugyan

az igazság elméletét, de az olaj lámpából hiányzik. Ma nem szabad megelégednünk csak a harmadik anyagi üzenet igazságainak elméletével. Szükséges, hogy meglegyen bennünk Krisztus kegyelmének olaja és akkor lehet világosságunk utunkban a jelenvaló nagy sötétségben. Ha testi javunkat előmozdítaná, ha a husevés kívánságának engedünk, akkor nem bocsátánám ki ezen felhívást. A huseledel káros testi javunkra nézve és ennél fogva tanuljunk meg hus nélkül is megfenni. Azok, akik olyan helyzetben vannak, hogy lehetséges volna számukra huseledel nélkül is megélni, de mégis előbbrevalónak látják saját étvágyuk szerint azt enni és inni ami nekik tetszik, az ilyenek lassan-lassan közböbök lesznek azon tanókkal szemben, melyeket az igazság más pontjaira nézve kaptunk. Ezek bizonyára azt fogják aratni, amit vetettek.

„Az önmegtartóztatás, valamint az evés és ivás helyes eljárásában nekünk minden más népet kell megelőznünk. Mindazonáltal sokan vannak közülünk, akik kevés tisztelettel viseltetnek azon világossággal szemben, melyet Isten nekünk ezen tárgyra nézve adott. Esznek és isznak azt, amit akarnak és dolgoznak úgy, amint akarnak.”

„A vezetőik és munkások fogadjanak el a biblia alapján az egészségi reformra nézve egy határozott álláspontot és azok előtt, akik hiszik, hogy a világtörténelem utolsó időszakában élnek, tegyenek erre nézve egy világos és érthető bizonyosságot. Látható határvonalat kell húzni azok között, akik Istennek szolgálnak és azok között, akik neki nem szolgálnak.”

„Hogy azonban láthassuk, hogy az

Úrnak szolgálóleánya milyen elővigyázatos abban, hogy ne engedje bennünk azon gondolatot támadni, miszerint csak a hus nem evés képezne a határvonalat az Ur szolgálói és az Ur ellen-ségei közt, folytatja: „Ezzel nem akarunk egy határozott utasítást adni, melyet éltrendünkben folytatnunk kell, hanem mi azt állítjuk, hogy olyan országokban, hol gabonaművek, gyümölcsfélék és diófélék nagy mennyiségben megtalálhatók, nem képezi a hus Isten népének helyes eledelét. Láttam, hogy a huseledelnek azon hatása van, hogy az emberi természetet érzékivé teszi és ezáltal férfiakban és nőkben a valódi rokonszenvet elnyomja és a szenvedélyeket felül helyezi a neme-sebb lelki tulajdonságoknak. Ha a husevés valamikor egészséges volt is, de most már mégsem ajánlíható, mert a rák, mindentféle kiütések és vértagságok következhetnek be annak használatá folytán.”

„A huseledelnek használatát azonban nem szabad a tagság próbakövévé tennünk. De meg kell figyelnünk azon befolyást, mellyel azok birnak mások felett, akik huseledelűek élnek.” Rev. & Herald Febr. 3. 1916.

„Nagyobb erőfeszítéseket kell tenni népünket az egészség alapelvei értelmében felnevelni. Főzőiskolákat kellene alapítani és házról-házra munkát végezni és a testvéreket oktatni, hogy mi módon lehet legjobban egészséges ételeket előállítani.

A Duna-Unió negyedévi jelentései

1917. április 1-től június 30-ig.

Tertület	Helységek	Tagok		Felvét.		Tized		Szombatsk.		Hétköznap.		Imanapi		Más missio adakoz.
		sz.	ker.	száv.	kor.	fill.	kor.	fill.	kor.	fill.	kor.	fill.	kor.	
Tisza missió-terület	Berkasova	7	3	—	273	22	14	15	44	5	80	2	30	
	Csurug	14	—	—	406	20	16	47	26	11	50	24	—	
	Homokszil	13	1	—	135	20	13	29	37	12	40	19	60	
	Kanizsa	13	—	—	281	12	18	38	02	3	30	—	—	
	Kuman	6	—	—	40	10	5	4	38	3	22	—	—	
	Melencze	11	—	—	172	12	12	17	28	12	60	—	—	
	Mokrin	14	—	—	203	20	14	21	21	3	66	3	74	
	Nagykikinda	13	—	—	197	98	13	5	58	2	40	—	—	
	Nestine	3	—	—	86	79	5	19	66	7	70	13	20	4
	Pancsova	5	—	—	45	40	5	5	50	7	40	—	—	
	Pasua-Nova	5	—	—	611	16	5	14	5	16	5	56	12	26
	Révaujalu	17	1	—	311	42	15	11	16	9	06	72	54	
	Román-Petre	17	—	—	109	67	18	20	87	9	80	6	20	
	Sajkásszentiván	4	—	—	48	10	6	5	54	4	—	—	—	
	Sajkasiak	16	2	—	278	04	16	29	01	13	37	15	14	
	Szabadka	7	—	—	157	27	6	13	58	6	70	—	—	
	Szivác	19	—	—	442	06	19	36	11	29	02	32	30	
	Temésvár	17	—	—	282	04	12	23	11	10	63	2	—	
	Turja	9	—	—	84	80	6	6	97	4	10	—	—	
	Ujvidék	16	—	—	780	06	23	56	30	23	20	110	20	
Versecz	20	—	—	689	75	18	34	74	47	81	47	40		
Zimony B.	25	4	—	799	44	24	25	67	18	63	9	—		
Zenta	7	—	—	102	01	8	24	80	11	40	4	—		
Különálló	34	1	—	261	54	35	28	46	9	50	11	—		
összesen		312	12	—	6799	49	326	525	16	276	76	391	88	4
Erdélyi missió-terület	Aipás	22	—	—	—	—	16	—	—	—	—	—	—	
	Berethalom	30	—	—	188	20	18	9	70	8	—	—	—	2
	Fogarás	19	—	—	176	—	17	—	—	14	—	—	—	
	Brassó	20	1	—	312	91	18	25	64	—	—	—	—	
	Csiftszentiván	16	—	—	—	—	14	—	—	—	—	—	—	
	Deátr	10	—	—	—	—	10	—	—	—	—	—	—	
	Deés	23	—	—	373	20	17	38	42	7	—	—	—	
	Dridiv	15	—	—	—	—	15	—	—	—	—	—	—	
	Erdőfülle	12	—	—	257	97	12	15	65	—	—	—	—	
	Fogarás	11	—	—	—	—	17	—	—	—	—	—	—	
	Földszint	20	—	—	—	—	20	—	—	—	—	—	—	
	Holdvilág	23	—	—	—	—	20	—	—	—	—	—	—	
	Ideczfürdő	27	—	—	—	—	22	17	05	—	—	—	—	
	Kolozs	47	2	—	347	79	18	—	—	10	—	—	—	
	Kolozsvár	17	—	—	120	10	14	—	—	—	—	—	—	
	Makfaiva	9	—	—	519	10	6	—	—	—	—	—	—	
	Medgyes	7	—	—	700	—	5	—	—	—	—	—	—	
	Mező-Csán	26	—	—	—	—	19	—	—	—	—	—	—	50
	Mező-Fele	23	1	—	127	28	17	31	41	5	—	—	—	66
	Mező-Panit	15	—	—	—	—	15	—	—	—	—	—	—	
Nagyváralja	18	—	—	5	61	13	1	60	—	85	—	—		
Nagysajó	63	—	—	—	—	50	—	—	—	—	—	—		
Nagysármás	39	2	—	1734	19	35	105	45	35	76	—	—	43	
Nagyszeben	32	—	—	100	68	29	—	—	—	—	—	—		
Petrozsény	18	—	—	—	—	17	—	—	—	—	—	—		
Segesvár	20	—	—	—	—	17	—	—	—	—	—	—		
Szásznádas	48	—	—	—	—	41	—	—	—	—	—	—		
Szek	20	—	—	360	—	16	52	62	8	—	—	—	4	
Szolokma	18	5	—	257	—	16	32	70	20	—	—	—		
Torboszító	46	—	—	385	64	33	12	72	—	—	—	—		
Vajdakamarás	68	—	—	—	—	55	—	—	—	—	—	—		
Vista	33	—	—	342	49	30	14	10	10	34	—	—	53	
Különálló														
összesen		835	11	—	6308	06	675	357	06	126	35	2	—	166

A Duna-Unio negyedévi kimutatása
1917. április 1-től június 30-ig.

Tertület	Tagok száma		Felvét.		Tized		Szombatisk. adakozások		Hétköznap. adakozások		Imanapi adakoz.		Más miss. adakoz.		
	Tagok	száma	Ker.	száv.	kor.	fill.	kor.	fill.	kor.	fill.	kor.	fill.	kor.	fill.	
	Középmagyar terület	706	18		9327	69	660	17	275	25	11			142	75
	Erdélyi terület	835	11		6308	06	675	05	126	35	2			162	66
Északmagyarmissióterület	163			2101	71	136	15	55	60				92	48	
Száva missióterület	22	4		346	96	22	48	36	18	30	44	50	10	4	
Tisza missióterület	312	12		6797	49	326	16	276	76	391	88		4		
Nyugatmagyar missióterül.	87	7		1462	55	87	145	45	63	76					
Összesen	2125	52		226386	46	1906	1853	35	816	02	449	38	411	89	

A Duna-Unio missió- és traktátgyesületeinek negyedévi kimutatása
1917. április 1-től június 30-ig.

Tertület	Jelenlétek		Missió látogatások		Pénzforrások		Elszámoltak		Nyomatvány előlétszám		Folyó-iratok		Bevétel		
	Tagok	száma	Ker.	száv.	kor.	fill.	kor.	fill.	kor.	fill.	kor.	fill.	K	f	
	Középmagyar terület	74	342	337	147	61	175	6208	822	60	326	23			
	Erdélyi terület	11	154	65	18	6	45	340	7848	24	100	76			
Északmagyar missióterül.	13	75	156	89	28			4981	1	144	56	13			
Száva missióterület	143	3028	3075	331	57	122		12670	2	1996	378	34			
Tisza missióterület	72	507	664	125	23	75	16	9915	70	30	52	72			
Nyugatmagy. missióterül.															
Összesen	313	4106	4297	710	175	417	6564	36236	157	2170	914	18			

Hírek.

Kedves testvéreim! Felkértek, szíveskedjétek ez évnek a végén mindent, vagyis az előfizetőkötől a pénzt és a pontos címeket beküldeni, hogy pontosan tudjuk kötelességünket teljesíteni.
A kiadóhivatal.

Kedves Testvéreim az Urban! Itt küldöm néhány soraim a messze távolból, amely visszaemlékeztet arra a boldog időre, mikor még együtt szolgáltuk Urunkat, Percek multak és órák multak és így perccről órákra, órákról napokra, végre elértük Istenünk kegyelméből az élet tengerének hullámzó 36-ik hónapnak elmúló óráit, melyért hálás köszönettel tartozunk Istenünknek szabadtó nagy voltaért. 95 Zsolt. I. verstől 8-ig. Ne csüggedjünk, he-

lyezzük sorsunkat az ég és föld Urának kezébe, mert övé a hatalom és a dicsőség. Adjon az örökkévaló Istenem sok lelki és testi erőt, mindazoknak a testvéreimnek, akik a nagy munka élén vannak és a nagy világ forgatagában haladnak velem. Szeretettel üdvözlől öszinte testvéretek az Urban. 133-ik zsoltár.
Jámbor Pál.

Halálozások.

Folyó évi július hó 15-én halt meg Aradon *Nyemec* testvérmünk, szül. Sárközi Rebeka. 1828-ban született Békéscsén. 31 éves korában Jeruzsálemben járt. Kereste az Úr Jézust. Ott volt 14 napig. Konstantinápolyból gyalog jött hazá. A jelenvaló igazságot 1899-ben fogadta el. A legelső 15 tag közt volt, akik Ara-

Tertület	Helységek	Tagok száma		Felvét.		Tized		Szombatisk. adakoz.		Hétköznap. adakozások		Imanapi adakozás		Más missió adakoz.	
		Tagok	száma	Ker.	száv.	kor.	fill.	kor.	fill.	kor.	fill.	kor.	fill.	K	f
		Arcsil	5				14			5	24	28			
Arad I.	37	2			429			24	47	71	13	80			
Arad II.	5				93			5	7						
Aradkövi	7				296	58		13	18	59	5	24			
Békás	39				1547			36	66	06	3	90			
*Békéscsaba	65	6			737	22		56	150	10	25	5			75
Békésgyula	122	6			1470	19		44	49	17	83	5			10
Budapest I.	45				1063	19		50	31	54	29	5			
Budapest III.	52				547	35		4	4	75					
Budapest IV.	8				62			4	4						
Dunakisvársánd	25				364	12		25	22	31	5				59
Gyulavári	11				170			10	30	32	8				
Gyulavársánd	10							7							
Ipp-Zovány	7				130	90		14	27	74	4	84			
Kiskunfélegyh.	17	4			260			10	12	38	14	20			10
Kovácsi	10				26			7	5	26	5	50			
Kőrösbökény	11				104			8	4	25	7	50			
Kurtakér	8							7							
Kürtös	7				234			45	19	26	32				
Mácsa	45							7							
Mikelaka	5				68	92		11	18	10	10	47			60
Nagyvárad	11				760	66		18	17	57	10	47			
Rátón	17				131	50		21	43	36					
Sarkad	21							21							
Sepróš	21							12							
Szintye	12				40			14	2						
Szamoskezi	14				364	33		53	15	42	18	20	11		
Székuávar	54														
Különálló	2				375										
Adakozások															
Összesen	706	18			9327	69	660	599	17	275	25	11	142	75	

Eger	11							11	33	21					
Ilonca	68				148			66	37	47					
Kassa	32				847			15	46	47	22	70			72
Liptószentmikl.	6							6							
Miskolcz	21				393	31		20	21	32					
Nagyőröcze	5				55			5	6	82	4	80			
Nyiregyháza	8				112	20		6	14	26	12	10			
Szepest	7				180			7							
Különálló	5				148	40			8	60	16				20
Összesen	163				2101	71	136	178	15	53	60		92	48	

Bonyhárd	10				160	07		10	12	40	10				
Pozsony	34	1			705	62		34	94	45	32	86			
Sopron	14	1			201	56		14	26						
Vas m.	11	3			92	50		11	12	60	4	50			
Különálló	18	2			302	80		18		4					
Összesen	87	7			1462	55	87	145	45	63	76				

Sarajevo	13	4			111	84		12	32	8	3	30			
Vinkovci	3				104	40		3	7	16	9		16	50	
Különálló	6				170	72		7	9	12	6				10
Összesen	22	4			386	96	22	48	36	18	30	44	50	10	

* Megf. Ebből Kr. 1447-54 fillér az 1916. év IV. negyed kimutatásból. Elkészve megérkezett és 1917. az I. negyedből tévedésből kimaradt 100 Kor.

don keresztiséget vettek. A gyászbeszédet alólított tartotta az aradi közkórház halottas háza előtt, szép számu hallgatóság jelenlétében. Alkalma volt a kereszténynek boldog reménységérőli bizonyosságot tenni, melyben ezen kedves testvérnőnk is élt és meghalt.

Zeiner Alajos.

Nyugtázások.

Baldás atyánkfia által az igazságnak egy barátja 10 K misszió-adományt adott, melyet ezennel nyugtázunk.

Voigt Miksa.

Jámbor Pál atyánkfia tiz koronát küldött a harctérről. Őt a külföldi

misszióra és öt a szegények és árvák részére.

Tanulónak adnám 14 éves fiamat szabó vagy egyéb könnyebb mester-ségre testvér, vagy komoly barátközöhoz. Szatai Róza Budapest, Népszínház-utca 38. szám, II. em. 2.

15 éves fiamat valamely foglalkozásra egy Atyafihoz adnám, aki elfogadná tanulónak. Szentpéteri Sándor, Fazekas-utca 24. szám, Nagybánya, Szatmármegye.

Bán Imre bogsnár, Medgyes, Nagy-Küküllő megyében egy segédet és egy inast keres, mind a kettő hívő legyen.

Evangeliumi munkás.

„Mindenik az ő jutalmát veszi az ő munkája szerint.” 1, Kor. 3, 8.

X. évfolyam.

Budapest, 1917.

4. szám.

Rendes imaóráink programja.

A Duna-Unió bizottsága 1917. aug. 1-én tartott ülésén kimondotta, hogy valamint a misszióráknak és az ifjúsági munkának egy rendes program szolgálnak, hasonlóképen helyénvaló gál alapul, kéthetenként tartandó imaórainknak is egy rendes programot állapítunk meg és dolgozunk ki. A megfelelő anyagot White-testvérnők bizottságtárgyalásainak könyvéből kölcsönöztük. Ez évi október 27-én kezdődnek ezen programok és hisszük, hogy összes gyülekezeteink használják azokat a rendes szombati imaóráinál.

Imaóra 1917. október 27-ére.

Alapige Préd. 5, 1.

Viselkedésünk Istenházában.

Az alázatos, hívő lélek számára Isten háza már itt a földön a mennyek ka-puja. Az ének, az ima és a Krisztus helyettesei által mondott szavak mind oly célból rendelt el, hogy földi népét azon fenséges istentisztelet számára készítsék elő, melyen tisztátalan nem vehet részt. A földi szentéllyel egybe-kepcolt szentség tanítsa meg a keresztyéneket arra, hogy mily tisztelttel kell viseltetnünk azon hellyel szemben, ahol Isten övével egyesül. Az istentiszteletek tekintetében nagyon mélyen megválto-

zott a nép felfogása és szokása, csa hogy nem előnyösen, hanem nagyon hátrányosan. A szentséges dolgok csak hamar elveszítik a lelkünkre és ke-lyünkre gyakorolt áldásos befolyásu-és megszokottakká válna a közönsé-és köznap dolgokhoz hasonlóknak tek-jük őket. Rég megszűnt már az istentisztelet, mellyel a nép hajdan a f-istentély irányában viseltetett. An-Isten maga rendelte el szolgáltatát annak rendjét minden mulandó emelte.

A ház a család szentélye, a kis bácska, vagy az erdő az egyes lélé-ám a gyülekezeti hely az egész köz-szentélye. Helyénvaló szabályokat állítani az istentisztelet helyére, ide-és módozataira vonatkozólag. Ser-se legyen előttünk közömbös, ami s-és ami az istentisztelethez tart-Hogy az emberek hozzájárulhassá-az Ur dicsőségéhez. hozzá kell szoktatni, hogy különbséget tudj-tenni a szent és a közönséges kö-Azok, akiknek magasztos szándé-gondolataik és törekvéseik vannak-lelkek, akiket az isteni dolgokkal foglalkozás csak folytonosan e-Boldogok azok, akik egy szent-birnak, legyen az akár a város-akár egy kis falusi kunyhóban,